
MONITOROVÁNÍ CERKOSPORIÓZY 2025, 2. zpráva k 1.7.2025 

Dobrý den, pokračujeme v projektu Monitorování cerkosporiózy v rajónu cukrovarů TEREOS TTD. 

Letos se selo brzo, vegetace je pokročilejší a infekce by se mohla objevit dříve. Opět budeme vycházet 

z více infomačních zdrojů: 

Pozorování citlivých odrůd v porostech 20 lokalit, každé pondělí 

Pozorování na citlivé krmné řepě 6 lokalit, každé pondělí 

Teplota a vlhkost v porostech 6 lokalit, denní hlášení 

Sledování letu spór cerkospóry 6 lokalit, průběžně, analýza 2 x týdně 

 

Velmi pozvolna se začínají objevovat první tečky na listech. Předpověď počasí zatím slibuje 

pokračující trend extrémně vysokých teploty prakticky beze srážek. Suché počasí šíření infekce 

nepodporuje – konidie na skvrnách zasychají a nedochází k dalšímu šíření houby v porostech. Denní 

infekční koeficienty (DIK) jsou stále velmi nízké a nesignalizují zvýšené riziko šíření cerkosporiózy. 

S nastupujícím obdobím žní se ovšem řadě z Vás zkomplikuje možnost operativního zásahu. Ten, kdo 

musí volit preventivní ochranu, mohl by v příštích dvou týdnech použít strobiluriny (Amistar Gold) 

s preventivním účinkem. V případě lokálních srážek a zvýšení vlhkosti v porostech je třeba řepu 

zkontrolovat. 
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Poznámka: Objevuje se další vlna makadlovek. V našich lapačích jsme ji zachytili ve Vyšehořovicích a 

Bylanech, mírně i v Dobrovici. Bohužel zásah insekticidem v tomto období bude mít velmi nízkou 

účinnost. Pyretroidy v teplém počasí neúčinkují a aplikaci je třeba provést nejlépe v noci.   

 

  vysoké nebezpečí šíření cerkosporiózy 
  vhodné podmínky pro rozvoj cerkosporiózy 
  velmi mírné riziko rozvoje cerkosporiózy 
  nevhodné podmínky pro rozvoj cerkosporiózy 



Na mapce jsou výsledky monitoringu. Na lokalitách se zjištěným výskytem cerkosporiózy se 

zatím jedná jen o ojedinělé tečky na středně starých listech. Hodnocení probíhá na 100 rostlinách. 

 

 

 Na našich pokusných lokalitách jsme umístili opět lapače spór a příští týden budeme mít první 

výsledky, které přinesou informaci o množství patogenu ve vzduchu. 

 

DOPORUČENÍ:  

Nadále platí, že ošetření fungicidem zatím není 

akutní. Kontrolujte porosty se zvýšeným 

rizikem infekce: vlhčí lokality, řepa po řepě, 

silná infekce v minulosti, citlivá odrůda. 

V případě, že tam typické skvrny najdete a víte, 

že pro Vás bude obtížné se do porostů v příštích 

14 dnech operativně dostat, je možné zvolit 

preventivní aplikaci. Doporučujeme 

strobiluriny s preventivním účinkem a delší 

dobou ochrany. Sledujte dál náš monitoring! 

 

V porostech se začaly objevovat ve zvýšené míře vyběhlice! 

 

Klára Pavlů a Jaromír Chochola, Řepařský institut Semčice 


